

进海南自贸港建设的具体思路和具体措施,达到了提高认识、统一思想、凝聚力量的目的。省直机关党员干部纷纷表示,要按照主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总体要求,以主题党日活动宣讲的先进典型为榜样,在全面深化改革开放上敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干,为加快建设具有世界影响力的中国特色自贸港作贡献。

紧扣主题,讲好自贸港先锋人物故事,增强教育效果

这次主题党日活动,工委紧扣“‘致敬自贸港先锋’——先进典型事迹宣讲”这个主题,对标省委主题教育领导小组《关于对“立足岗位、解放思想、担当作为、开拓创新”先进个人和先进集体予以表扬的通报》精神要求,坚持政治性、思想性、实效性相统一的原则,进一步强化党员意识,增强党性观念。

许多党员在宣讲时都从自身实际出发,在创新工作方法、破解自贸港制度创新难题等方面展开交流。省委深改办(自贸港工委办)改革和制度创新处程雪,结合自己参加提升制度集成创新能级的经历,从如何发挥党支部战斗堡垒作用、推进自贸港制度集成创新等方面谈了切身感受;省发改委基础设施发展处处长郭尧讲述党员干部把交通基础设施事业发展和“封关运作”作为重点,攻坚克难加快打造海南现代综合交通运输体系的深刻感悟;省商务厅外商投资管理处处长金晶讲述部门党员干部倾心尽力推进自贸港招商引资

工作,为海南自贸港建设贡献力量的感人事迹;国家税务总局海南省税务局反避税工作专班王啸林、吴昕莞,讲述专班党支部坚持以党建引领税收工作,切实服务海南自贸港高水平开放的先进事迹;省水务厅城乡水务处处长、省治水办业务组组长王晓霞讲述推进自贸港生态文明建设的故事,诠释了新时代践行“绿水青山”就是金山银山的生动范例……省直机关广大党员干部和社会各界人民群众普遍反映,这样特别的主题党日活动政治站位高、设计新颖、内容充实、形式多样,鼓舞人心、意义深远,让人“看不够”“不想走”。

典型引领,转变作风,扛起海南自贸港在中国式现代化进程中的使命担当

工委以开展主题党日活动为切入点,紧紧围绕高质量发展,以强化理论学习指导发展实践,以深化调查研究推动解决发展难题。坚持以高质量党建引领自贸港建设,聚焦机关党建问题抓整改,紧紧围绕党建引领自贸港建设、党建与业务深度融合、重点园区党建工作机制、优化党建综合考核体系等问题,组织党员干部开展专题调查研究,切实解决基层党建存在的问题,进一步推进机关党建与业务工作深度融合。注重创新方式抓整改,通过开展“争创模范机关示范点”活动,引导党员干部自觉践行宗旨观念,增强建功自贸港意识,以先进典型为榜样,敢于担当、奋发有为、恪尽职守。

省直机关各级党组织和广大

党员以开展主题党日活动为契机,全面系统学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,着力把主题教育激发出来的干事创业热情转化为加快推进海南自贸港建设的强大动力。重点对标习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示批示精神,对照省委印发《海南省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育实施方案》提出的要求,总结查找自身在理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等方面存在的突出问题,制定开展集中整治任务书、路径图、时间表和具体整改措施,从而达到在学习中深化、在研讨中整改、在实践中提升的目的。坚持把学习和调研落实到完成党的二十大和省第八次党代会部署的各项工作任务中,以推动形成海南全面深化改革开放和中国特色自贸港高质量发展的新成效。

典型引领当先锋,建功海南自贸港。本次集中宣讲活动结束后,工委将根据加快建设具有世界影响力的中国特色自贸港的任务和要求,结合主题教育,加大省直机关先进典型培树宣传工作力度,深入推进巡回宣讲活动,掀起创先争优新高潮,把“致敬自贸港先锋”主题党日活动打造成为党建引领海南自贸港建设的机关党建品牌。■

(作者单位:省委直属机关工委)